
1 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  

ΔΕΥΤΕΡΟΣ ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΕΥΡΩΓΝΩΣΙΑΣ 

ΓΙΑ ΤΗ Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ  2022- 2023 

 

ΟΡΟΙ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

 

1. ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Στον Διαγωνισμό συμμετέχουν οι μαθητές/μαθήτριες των Δημόσιων και Ιδιωτικών 

Λυκείων και των Τεχνικών Σχολών που φοιτούν στη Β΄ τάξη.  

2. ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ- ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ   

Αρχικά, αναρτάται εγκύκλιος για ανακοίνωση του Διαγωνισμού, μετά από 

διαβούλευση της Επιτροπής, στην οποία λαμβάνουν μέρος Λειτουργοί 

Εκπαίδευσης και Λειτουργοί με τον Επικεφαλής του Γραφείου του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου στην Κύπρο. 

Τα σχολεία που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στον Διαγωνισμό καλούνται να 

δηλώσουν το ενδιαφέρον τους, όπως και τον αριθμό των μαθητών/τριών που θα 

διαγωνιστούν, στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο euaffairs@moec.gov.cy, το 

αργότερο μέχρι την Τετάρτη 1η Φεβρουαρίου 2023. Την ίδια υποχρέωση 

αναλαμβάνουν και τα εικοσιπέντε (25) σχολεία που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα 

«Σχολείο Πρεσβευτής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου». Συνιστάται όπως η 

αποστολή του σχετικού ηλεκτρονικού μηνύματος γίνει μέσω του επίσημου 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου κάθε σχολικής μονάδας.   

Με βάση τους σχετικούς κανονισμούς, την ευθύνη για τον καταρτισμό του 

εξεταστικού δοκιμίου και για τις δύο φάσεις του Διαγωνισμού και την απόφαση 

για τα βραβεία έχει τετραμελής επιτροπή με Πρόεδρο τον Επικεφαλής του 

Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο. 

Τα θέματα των ερωτήσεων καθορίζονται από την Επιτροπή το πρωί της ημέρας 

και των δύο φάσεων του Διαγωνισμού, λίγο πριν από τη διεξαγωγή του. 

Η ανακοίνωση των θεμάτων προς τα σχολεία γίνεται την ημέρα του 

Διαγωνισμού (ισχύει και για τις δύο φάσεις), μεταξύ 9:15 π.μ. και 9:30 π.μ., 

μέσω εγκυκλίου που αναρτάται στην ιστοσελίδα της Μέσης Γενικής 

Εκπαίδευσης, της Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης και της Ιδιωτικής Εκπαίδευσης.  
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Α΄ Φάση Διαγωνισμού- 20/2/2023 

Οι μαθητές/μαθήτριες, οι οποίοι/ες θα δηλώσουν συμμετοχή, θα πρέπει να 

συγκεντρωθούν σε ειδικά διαμορφωμένη αίθουσα του σχολείου τους και να 

επιτηρούνται από δύο τουλάχιστον επιτηρητές, ώστε να διασφαλιστεί το 

αδιάβλητο του Διαγωνισμού. 

Οι διαγωνιζόμενοι καλύπτουν το όνομα, το σχολείο και το τμήμα τους με 

αδιαφανές κάλυμμα, ώστε να διασφαλίζεται η αντικειμενική βαθμολογία των 

γραπτών. 

Την επομένη του διαγωνισμού, θα αποσταλεί οδηγός βαθμολόγησης στις 

ηλεκτρονικές διευθύνσεις των σχολείων που συμμετέχουν.  

Ο/η Διευθυντής/Διευθύντρια κάθε σχολείου, μετά την πρώτη επιλογή, η οποία 

γίνεται από τους/τις διδάσκοντες/ουσες Φιλολόγους των διαγωνιζομένων, ορίζει 

τριμελή επιτροπή, η  οποία σε καμιά περίπτωση δεν πρέπει να προέρχεται από 

τους/τις διδάσκοντες/ουσες καθηγητές/καθηγήτριες των διαγωνιζομένων. Η 

Επιτροπή βαθμολογεί τα γραπτά με προσοχή και επιλέγει το καλύτερο γραπτό.  

 

Β΄ Φάση Διαγωνισμού -13/3/2023 

 

Με εγκύκλιο, η οποία θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της Μέσης Γενικής 

Εκπαίδευσης, της Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης και της Ιδιωτικής Εκπαίδευσης, μετά το πέρας της α΄ φάσης του 

διαγωνισμού, θα ανακοινωθούν τα συντονιστικά σχολεία που θα αναλάβουν να 

διενεργήσουν τη β΄ φάση. 

Το πρωί της Δευτέρας, 13ης Μαρτίου 2023, οι διακριθέντες/θείσες μαθητές/ 

μαθήτριες θα παρουσιαστούν στο συντονιστικό σχολείο της επαρχίας τους, 

τουλάχιστον 30 λεπτά πριν την έναρξη του Διαγωνισμού. Σημειώνεται ότι το 

κάθε σχολείο θα έχει την ευθύνη να διευθετήσει με τον νενομισμένο τρόπο 

τη μεταφορά του/της κάθε μαθητή/μαθήτριας προς τον χώρο διεξαγωγής 

του διαγωνισμού.  

Οι διαγωνιζόμενοι/ες θα συγκεντρωθούν σε ειδικά διαμορφωμένη αίθουσα που 

θα οριστεί από το συντονιστικό σχολείο και θα επιτηρούνται από δύο 

τουλάχιστον εξωτερικούς επιτηρητές.  

Οι διαγωνιζόμενοι/ες καλύπτουν το όνομα, το σχολείο και το τμήμα τους με 

αδιαφανές κάλυμμα, ώστε να διασφαλίζεται η αντικειμενική βαθμολογία των 

γραπτών. 

Μετά το πέρας της β΄ φάσης του διαγωνισμού, τα συντονιστικά σχολεία θα 

αναλάβουν να αποστείλουν τα γραπτά σε τρία (3) καλής ποιότητας 
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φωτοαντίγραφα μαζί με το πρωτότυπο  στη Διεύθυνση Μέσης Γενικής 

Εκπαίδευσης, υπόψη της Δρος Ειρήνης Ροδοσθένους, ΠΛΕ, το αργότερο μέχρι 

τη Δευτέρα, 20 Μαρτίου 2023 (σφραγίδα ταχυδρομείου).  

 

Στο γραπτό δεν πρέπει να σημειώνονται υπογραφές επιτηρητών, ούτε να 
συμπληρώνονται οποιαδήποτε κενά.  
 
Ο επικεφαλής του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο 

συγκαλεί τα μέλη της τετραμελούς επιτροπής για ανταλλαγή απόψεων και 

επιλογή των 12 (δώδεκα) καλύτερων δοκιμίων. Σε περίπτωση διαφωνίας γίνεται 

ψηφοφορία, ενώ σε περίπτωση ισοψηφίας, θα γίνεται κλήρωση.  Αν ένα μέλος 

αδυνατεί να παραστεί στη συνεδρία, μπορεί να αποστείλει γραπτώς την 

απόφασή του. 

 

3. ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΟ ΔΟΚΙΜΙΟ 

Το γραπτό και των δύο φάσεων θα αποτελείται από 26 ερωτήσεις γενικών 

γνώσεων πάνω σε θέματα που αφορούν την Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι 25 

ερωτήσεις θα είναι πολλαπλής επιλογής και μία ερώτηση ανάπτυξης ενός, 

σχετικού με την ΕΕ, θέματος. 

Η γλώσσα του δοκιμίου θα είναι η Νεοελληνική Κοινή.  

 

4. ΒΡΑΒΕΙΑ 

Το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο θα βραβεύσει τους/τις  

δώδεκα (12) μαθητές/μαθήτριες, των οποίων τα δοκίμια θα διακριθούν 

Παγκύπρια, με συμμετοχή τους σε Σύνοδο της Ευρωβουλής των Νέων, γνωστής 

ως EUROSCOLA, στην έδρα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο Στρασβούργο, 

κατά τη σχολική χρονιά 2023-2024, υπό την αίρεση ότι τα επιδημιολογικά 

δεδομένα θα το επιτρέψουν.         

Η απόφαση της Επιτροπής γνωστοποιείται στους/στις Διευθυντές/Διευθύντριες 

των Σχολείων με εγκύκλιο και με αποστολή ηλεκτρονικού μηνύματος στην 

ηλεκτρονική διεύθυνση του Σχολείου.  

 

Οι δώδεκα  (12) μαθητές/μαθήτριες, των οποίων το δοκίμιο θα διακριθεί, θα 

παραλάβουν βραβείο ή/και τιμητικό δίπλωμα σε ειδική τελετή που 

προγραμματίζεται να λάβει χώρα τον Ιούνιο, στη Λευκωσία, υπό την αίρεση ότι 

τα επιδημιολογικά δεδομένα θα το επιτρέψουν.         

 

 


